
 
 
 
 

 

ΘΕΜΑ: «Προφορική ενημέρωση από ΑΑΔΕ για την επικείμενη έκδο-
ση απόφασης του Διοικητή ΑΑΔΕ για την ηλεκτρονική υποβολή  
ΦΜΑ» 

 

Κυρίες και κύριοι Συνάδελφοι, 

 Προχθές, ημέρα Τετάρτη, 10.02.2021, η ομάδα εργασίας της Συντονιστικής Επι-

τροπής Συμβολαιογραφικών Συλλόγων Ελλάδος, επιφορτισμένη με τον Ηλεκτρονικό 

Φάκελο του Ακινήτου και τη διαδικασία της ηλεκτρονικής δήλωσης, πληροφορήθηκε 

μέσω τηλεσυνδιάσκεψης από στελέχη της ΑΑΔΕ, για ένα σχέδιο απόφασης του κ. 

Διοικητή ΑΑΔΕ αναφορικά με τη διαδικασία ηλεκτρονικής υποβολής δήλωσης ΦΜΑ 

μέσω ειδικής εφαρμογής της ΑΑΔΕ. Η τηλεσυνδιάσκεψη πραγματοποιήθηκε με πρω-

τοβουλία της ΑΑΔΕ. 

Η ενημέρωση υπήρξε μόνον προφορική και δεν λάβαμε το σχέδιο της σχετικής από-

φασης, αν και το ζητήσαμε.  

Κύρια στοιχεία της προφορικής ενημέρωσης από την ΑΑΔΕ αποτέλεσαν τα εξής: 

✓ η συγκεκριμένη διαδικασία θα αφορά, στην αρχή, μόνον τις αγοραπωλησίες. 

✓ η ηλεκτρονική δήλωση θα συντάσσεται από το συμβολαιογράφο ανά αγορα-

στή και ανεξαρτήτως από το πλήθος πωλητών ή τον αριθμό προς αγορά ακι-

νήτων και θα υποβάλλεται στην εφαρμογή από τους συμβαλλομένους. 

✓ η αξία για  τον υπολογισμό του φόρου θα υπολογίζεται από το συμβολαιο-

γράφο, όπως γίνεται μέχρι σήμερα, με τα φύλλα υπολογισμού ή το ΑΤΑΚ του 

ακινήτου, όπου υπάρχει. 
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 Όλους τους συμβολαιογράφους  
της χώρας 



✓ η ευθύνη για την ακρίβεια και την ορθότητα της υποβληθείσας δήλωσης και 

των φύλλων υπολογισμού αξιών αυτής  θα ανήκει αποκλειστικά στους συμ-

βαλλόμενους, οι οποίοι θα αποδέχονται το περιεχόμενο της δήλωσης με την 

υποβολή της μέσω του TAXISNet.  

✓ τα παραπάνω ισχύουν κι όταν υποβάλλεται αίτηση για απαλλαγή λόγω πρώ-

της κατοικίας. Η ευθύνη για την υποβολή του σχετικού αιτήματος ανήκει α-

ποκλειστικά στον αγοραστή. 

✓ η υποβολή της δήλωσης ΦΜΑ με τη νέα «ηλεκτρονική διαδικασία» καθίσταται 

υποχρεωτική από 01.06.2021. Μέχρι 31.05.2021 η  διαδικασία υποβολής της 

δήλωσης ΦΜΑ θα πραγματοποιείται είτε με τη νέα απόφαση του Διοικητή 

ΑΑΔΕ είτε κατά τα οριζόμενα στην υπ’ αριθ. 1137/2020 απόφαση του κ. Διοι-

κητή ΑΑΔΕ. 

Τα μέλη της ΣΕΣΣΕ, σήμερα 12.2.2021, ημέρα Παρασκευή, κατά τη σχετική συνεδρί-

ασή μας, επιφυλαχθήκαμε στην έκφραση οποιασδήποτε άποψης μέχρις ότου λάβου-

με σχέδιο της σχετικής απόφασης, όπως και εγχειρίδιο οδηγιών για την ως άνω ε-

φαρμογή, προκειμένου να τα μελετήσουμε στις λεπτομέρειές τους και να διατυπώ-

σουμε τις τυχόν παρατηρήσεις και προτάσεις μας. 

Θεωρούμε σημαντικό, αρχικά, όπως προφορικά ενημερωθήκαμε, ότι στην υπό έκδο-

ση απόφαση του Διοικητή ΑΑΔΕ η ευθύνη για την υποβληθείσα δήλωση ΦΜΑ ανή-

κει αποκλειστικά στους συμβαλλόμενους. 

Γνωρίζοντας ότι οι συναλλαγές με τις ΔΟΥ έχουν καταστεί «μαρτυρικές», αναμένου-

με να δούμε το περιεχόμενο της απόφασης του κ. Διοικητή ΑΑΔΕ αλλά και την ε-

φαρμογή αυτής από τις Δ.Ο.Υ. στην πράξη. 

Με τιμή 

Ο Πρόεδρος 

Γεώργιος Ρούσκας 

 


